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АНОТАЦІЯ 

 

Скуратівська Ю. Л. ПДВ: фіскальна роль та напрями удосконалення. –

Кваліфікаційна робота на правах рукопису.  

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня магістра за 

спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування». – 

Житомирський національний агроекологічний університет, Житомир, 2019.  

В кваліфікаційній роботі викладені теоретичні, методичні та практичні 

аспекти оподаткування доданої вартості в Україні. Теоретично обґрунтовано 

концептуальні засади еволюції податку на додану вартість в світі. Наведено 

зарубіжний досвід оподаткування доданої вартості. Розраховано показники 

фіскальної ефективності податку. Спрогнозовано тенденції наповнення бюджету 

України за рахунок податку на додану вартість. Запропоновано удосконалення 

механізму відшкодування ПДВ з державного бюджету. 

Ключові слова: податкова система, бюджет, оподаткування, ставка 

податку, фіскальна ефективність, податок на додану вартість. 

 

SUMMARY 
 

Skuratovskaya J. L. VAT: fiscal role and improvement areas. – Qualifying work 

on the rights of the manuscript. 

Qualification work for the master's degree in specialty 072 "Finance, Banking 

and Insurance". - Zhytomyr National Agro-Ecological University, Zhytomyr, 2019. 

The qualification work outlines the theoretical, methodological and practical 

aspects of value added taxation in Ukraine. The conceptual foundations of the 

evolution of value added tax in the world are theoretically substantiated. The foreign 

experience of value added taxation is presented. The fiscal efficiency of the tax was 

calculated. Trends in filling the budget of Ukraine at the expense of value added tax 

are projected. Improvement of the mechanism of VAT refund from the state budget is 

proposed. 

Keywords: tax system, budget, taxation, tax rate, fiscal efficiency, value added 

tax.  
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ВСТУП 

 

Актуальність теми та аналіз останніх досліджень. Європейський вектор 

розвитку ставить перед країною ряд проблем з подолання дефіциту бюджету. 

Разом з тим фіскальні надходження від прямих податків не забезпечують 

належного рівня державних доходів і тому непрямі податки являються 

ключовими в наповненні Державного та Зведеного бюджетів. У багатьох країнах 

світу непряме оподаткування розглядається як незамінний фіскальний 

інструментарій відчуження частини доходів кінцевого  споживача, через 

платника податку, спрямований на формування дохідної частини бюджету. 

Доцільність використання такої форми оподаткування доданої вартості 

ґрунтується на необхідності мінімізації податкового навантаження на платника, 

сприяння фінансово-економічної стабільності в наповненні бюджету та 

забезпечення циклічності функціонування суб’єктів бізнесу. Динамічний 

розвиток бізнесу та введення електронного реєстру податкових накладних 

одночасно дозволяє формувати значну дохідну частину державного бюджету та 

нівелює корупційну складову податку на додану вартість. 

Засади оподаткування знайшли відображення у наукових доробках 

багатьох вчених та податківців таких як Дема Д., Поддєрьогін А., Безверхий К., 

Юрченко О., Буркова Л., Васильчук В., Десятнюк О., Кміть В., Кулик П. 

Оксенюк О,. Откаленко О., Пасічний М., Слатвінська М. та інші. Однак 

науковців в більшій мірі цікавить не тільки механізм наповнення державного 

бюджету та фіскальна ефективність податку на додану вартість, а і 

удосконалення його адміністрування, тому тема є досить актуальною і потребує 

більш чіткого розуміння та деталізації. Саме ця проблема і стала темою нашого 

дослідження. 

Метою наукової роботи є теоретично-методичне обґрунтування 

фіскальної ролі та напрямів удосконалення наповнення дохідної частини 

державного бюджету завдяки податку на додану вартість. Поставлена мета 

обумовила вирішення таких завдань: 
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 дослідити сутність та особливості податку на додану вартість; 

 з’ясувати теоретичні основи та методичні підходи оподаткування в 

зарубіжних країнах; 

 здійснити аналіз надходжень ПДВ до Державного бюджету України; 

 визначити обсяги відшкодування ПДВ з державного бюджету; 

 спрогнозувати тенденції наповнення бюджету України за рахунок ПДВ 

 запропонувати шляхи підвищення фіскальної ефективності ПДВ.  

Об’єктом дослідження є механізм оподаткування ПДВ в Україні. 

Предметом дослідження є наукові аспекти фіскальної ефективності ПДВ в 

Україні. 

Під час написання даної роботи були використані наступні методи 

дослідження: аналізу і синтезу при уточненні сутності економічної категорії 

ПДВ, за допомогою індукції, термінологічного аналізу й історико-економічного 

методу досліджено еволюцію теорії і практики оподаткування доданої вартості 

в Україні та світі, абстрактно-логічний, систематизації, узагальнення при 

формуванні пропозицій щодо удосконалення системи оподаткування. Для 

оцінки фіскальної ефективності статистико-математичний метод, зокрема такий 

прийом, як порівняння, кореляційно-регресійний аналіз при встановленні 

тісноти зв’язку між дефіцитом бюджету та розміром відшкодування податку, 

екстраполяції рядів динаміки для здійснення прогнозу наповнення бюджету. 

Елементи наукової новизни одержаних результатів. В процесі 

дослідження спрогнозовано тенденції наповнення бюджету України за рахунок 

податку на додану вартість. Запропоновано шляхи удосконалення механізму 

відшкодування ПДВ.  

Практичне значення одержаних результатів. Основні положення та 

пропозиції за результатами дослідження можуть бути використані в системі 

бюджетного менеджменту. 

Перелік публікацій автора за темою дослідження. Основні положення 

кваліфікаційної роботи були викладені в доповідях автора на тему:  
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- «Податок на додану вартість та його роль у формуванні доходів 

бюджету» оприлюдненій на студентській науково-практичній конференції 

«Фінансове забезпечення економіки» (30 травня 2019 р., ЖНАЕУ); 

-  «Податок на додану вартість в контексті формування доходів 

державного бюджету» оприлюдненій на науково-практичній конференції 

«Соціально-економічні проблеми розвитку регіонів» (15 травня 2019 р., 

ЖНАЕУ); 

- «Прогнозування надходжень ПДВ та впливу дефіциту бюджету на 

обсяги його відшкодування» студентській науково-практичній конференції 

«Студентські наукові читання: 2019» (20 листопада 2019 р., ЖНАЕУ). 

Кваліфікаційна робота складається із вступу, трьох розділів, списку 

використаних джерел (42 найменування) та додатків. Основний текст випускної 

роботи викладено на 25 сторінках комп’ютерного тексту, який включає 8 

таблиць, 7 рисунків та 1 додаток.  
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ВИСНОВКИ 

 

1. Встановлено, що податок на додану вартість – це непрямий податок на 

новостворену вартість товарів (робіт і послуг), що формується на кожному етапі 

виробництва, обігу та додається до ціни й сплачується кінцевим споживачем. 

Податок на додану вартість є одним із загальнодержавних податків, основні 

положення якого регулюються Податковим кодексом України, декларується та 

сплачується зареєстрованими платниками в органи Державного Казначейства, та 

згідно Бюджетного кодексу повністю зараховується до державного бюджету. 

Ставки оподаткування операцій ПДВ становлять 20, 7 та 0 %. 

2. Доведено, що перевагою ПДВ є забезпечення більшої частини 

податкових надходжень до Державного бюджету України та рівність умов 

сплати, як виробників так і продавців. Недоліком є те, що ПДВ впливає на 

загальний рівень цін і цим може позначитися на діяльності суб’єктів 

господарювання, крім того в умовах недосконалого бухгалтерського обліку є 

можливість ухилення від сплати податку. Існує німецький та американський 

погляди на зародження ПДВ. Україна використовує європейську модель 

нарахування ПДВ. На підставі зарубіжного досвіду встановлено, що станом на 

початок 2019 р. найвищі ставки оподаткування ПДВ в розмірі 25 % – в Швеції, 

Данії, Норвегії, а найнижчі – в Аруба (2%), Бахрейні, Канаді, Нігерії (5%). В 

країнах ЄС частка податку на додану вартість у ВВП варіює від 3,4% до 9,2%. 

3. Встановлено, що обсяги ПДВ зростають. В 2018 р. до бюджету надійшло 

928,1 млрд. грн., що на 18,0% більше за відповідний показник 2017 р. і на 50,6% 

більше за рівень 2016 р. Загальнодержавний податок на додану вартість займає 

ключове місце в податкових доходах. Станом на 2018 р. його частка склала 50 %. 

В структурі ПДВ за 2018 р. 78,85 % складає податок з імпорту. Податок на додану 

вартість є одним з найбільш ефективних фіскальних інструментів. Саме він 

забезпечує регулярність поповнення дохідної частини бюджету країни, має 

високий ступінь універсальності. В період 2016-2018 рр. за всіма розрахованими 

коефіцієнтами ефективність даного податку зростає. 
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4. Спрогнозовано за допомогою методу побудови трендової моделі на 

основі кривих зростання, що до кінця 2021 р. справляння податку на додану 

вартість в Державному бюджеті України зросте в 1,8 рази, а саме з 374,5 млрд грн 

у 2018 р. до 700 млрд грн у 2021 р.  В наслідок того, що ПДВ повністю 

зараховується до державного бюджету, місцеві громади сільських територій 

позбавляються значних обсягів фінансових ресурсів, тому пропонується внести 

зміни до Бюджетного кодексу і частину податку залишати в бюджетах 

об’єднаних територіальних громад з метою інноваційно-інвестиційного 

розвитку регіонів. 

5. Обгрунтовано, що впровадження системи електронного 

адміністрування ПДВ надало можливість в період 2016-2018 рр. збільшити 

відшкодувань ПДВ, випалачених у грошовій формі на 39,5 %. Крім того, 

прогнозування тенденцій впливу дефіциту бюджету на обсяги відшкодування 

ПДВ дає підстави стверджувати, що за умови зменшення дефіциту бюджету 

України, платники податку можуть розраховувати на подальше збільшення 

бюджетних відшкодувань.  

6. Запропоновано, що наступні кроки по удосконаленню ПДВ повинні 

бути направлені на зниження податкового тиску, спрощення процедури 

оподаткування, підвищення фіскальної ефективності податку, зменшення 

можливостей ухилення від сплати податків, впровадження податкових стимулів 

або пільг для інноваційної діяльності, формування системи оцінювання 

ефективності використання податкових пільг, запровадження жорсткого та 

ефективного контроль за адмініструванням ПДВ. 
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